

Ярославцы выбирают место для стелы «Город трудовой доблести»

На прошлой неделе в Ярославле состоялось заседание оргкомитета «Моя Победа», на котором присутствовали руководители области и города, депутаты областной Думы, руководители предприятий, чьи работники в годы войны занимались производством для нужд фронта, а также представители архитектурного сообщества и общественности. Напомним, указ «О присвоении Ярославлю почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» был подписан 2 июля президентом Владимиром Путиным.



■ Михаил Волохов

Главной темой для обсуждения стал вопрос определения места установки памятной стелы.

— Нам необходимо вместе с горожанами определить место, где будет размещена стела. Ее установят на одной из общественных городских территорий. По решению мэра Владимира Волкова пройдет голосование в интернете. Все ярославцы смогут высказать своё мнение, — пояснил заместитель мэра Ярославля по взаимодействию с общественностью, международным связям и обеспечению деятельности мэрии Вячеслав Гаврилов.

Департамент архитектуры мэрии провел подготовительную работу и подобрал несколько мест, где может быть установлена стела.

Так, одним из вариантов размещения предложена Октябрьская площадь. Здесь есть активный транспортный поток, но в

тоже время доступ пешеходов к стеле, к сожалению, затруднен. На образ самой площади пока негативно влияет многоэтажный долгострой.

Площадь Челюскинцев за мемориалом «Вечный огонь» — значимое место с подходящей тематикой. Но в тоже время композиция данной территории полностью завершена, в ней нет недосказанности. Вторгаться в существующую композицию нецелесообразно. Кроме того, установка стелы влечет за собой дополнительное благоустройство, которое на площади Челюскинцев не требуется.

Похожий вариант размещения предусмотрен и на смотровой площадке Волжской набережной.

Площадь у вокзала Ярославль-Главный — главные железнодорожные ворота города. Здесь много приезжих. Здание вокзала может со стелой может составить единую композицию. У этой

территории также есть подходящая окружающая застройка.

Еще одним вариантом размещения стелы выбрано пересечение проспекта Ленина и улицы Свободы в Парке Мира. При установке монумента решится сразу две проблемы: установленный на углу парка тренажерный комплекс не совсем уместен и будет перенесен в глубину парка, а значимое видовое место займет стела.

Территория между ЦНТИ и Водоканалом. Эта локация пользуется у ярославцев большой популярностью, ведь именно здесь начинается Волжская набережная. Место установки стелы будет завершать один из самых широких проспектов города и представлять собой начало набережной.

Поскольку место для установки должно быть пригодным с точки зрения инженерно-технических параметров, члены оргкомитета сошлись во мнении, что из предложенных вариантов необходимо убрать площадь Труда. Здесь крайне затруднена установка монумента в связи с тем, что под землей

находится парковка, которая занимает все пространство.

Сейчас все технические вопросы размещения стелы прорабатываются с профильными специалистами. Вместе с тем необходимо отметить, что для выбора места учитывались особые показатели: чтобы участок находился в муниципальной собственности, инженерные сети не создавали помех, фасады ближайших зданий были в хорошем состоянии. Помимо этого, территория должна быть большой, благоустроенной, находиться в пешей доступности и быть популярной среди гостей и жителей города.

31 июля на официальном сайте мэрии города Ярославля началось интернет-голосование за место установки стелы «Город трудовой доблести». На данный момент лидирует площадь Ярославль-Главный.

После определения территории 12 сентября в День города Ярославля планируется заложить символический памятный камень в выбранном месте. ■

Автор фото: Юлия Базай



1 Площадь Ярославль-Главный



2 Парк Мира



3 Проспект Ленина у ЦНТИ



4 Парк Тысячелетия



5 Октябрьская площадь



6 Бульвар Мира

В квартире труженицы тыла установили новые окна

В рамках социальной программы, приуроченной к 75-летию великой Победы, в Ярославле продолжают проводить ремонтные работы в квартирах ветеранов Великой Отечественной войны.



■ Михаил Волохов

В Заволжском районе труженице тыла Першиной Ираиде Дмитриевне заменили старые окна, на новые пластиковые.

— Ираида Дмитриевна Першина участвует в социальной программе и выбрала, чтобы ей заменили окна в квартире. Администрация района проверяет выполнение и качество работ. Всего в Заволжском районе в программе принимают участие 102 человека, 79 ветеранов — в 2019 году и 32 — в текущем, — рассказал глава территориальной администрации Заволжского района Андрей Мамонтов.

Средства на улучшение условий проживания ветеранов в 2019 и 2020 годах были выделены правительством Ярославской области, общая сумма составила порядка 21,6 миллиона рублей. Размер помощи составляет 37 тысяч рублей на человека, но на руки они не выдаются. На данную

сумму можно было приобрести материалы для ремонта либо оплатить сами ремонтные работы, а также направить на замену окон либо газового оборудования.

— Впервые увидела, как производится замена окон, как это все получается изящно и красиво. Теперь не нужно каждый год красить и заклеивать окна. Хочу выразить большую благодарность всем, кто к этому причастен. Огромное спасибо! — призналась Ираида Першина.

Всего на территории города субсидии на ремонт в своих домах и квартирах получили 585 ветеранов Великой Отечественной войны.

Улучшить условия проживания смогли инвалиды и участники Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, несовершеннолетние узники концлагерей. ■

Автор фото: Юлия БАЗАЙ